



# “数博十年”助力贵州数字经济高质量发展

本报讯 8月30日,2024中国国际大数据产业博览会落幕。在数博会闭幕式上,数博会执委会对“数博十年”助力贵州数字经济高质量发展成果进行了发布。

十年来,数博会秉持“全球视野、国家战略、产业视角、企业立场”理念,紧扣行业交流热点,累计举办了350场重要主题交流活动,逐步发展成为数据领域知名的国际盛会,为贵州数字经济发展带来了深远影响——

带动数字经济蓬勃发展。十届数博会紧跟国家发展战略、紧扣行业发展热点、紧贴数字时代脉搏,强化策源功能,不断推陈出新,一系列新观点、新经验和新论断,助力贵州精准把握战略方向和抢占市场先机。贵州数字经济增速连续九年位居全国前列。

促进实体经济技术创新。十届数博会展示的一系列大数据领域的前沿科技成果,为贵州数字经济发展带来源源不断的先进技术和

创新应用。下一步,贵州将实施“数字赋能+N”模式,聚焦8个重点行业和4个重点领域,建设一批面向行业的高质量数据集,加快打造行业大模型,推动数实融合迈上新台阶,助力贵州高质量发展。

推动数字产业聚链成群。十届数博会拓宽了贵州数字经济发展的“朋友圈”“伙伴群”,华为、苹果、腾讯、网易、科大讯飞等头部企业抢滩落户,朗玛信息、满帮、白山云、数据宝等本土企业快速壮大,

国产智算占比超90%,已经成为目前全国智算资源最多、能力最强的地区之一,大数据电子信息产业五年翻一番,软件和信息技术服务业八

届数博会以其强大的行业规模效益和资源集聚效应,吸引大量数字经济领域的人才关注贵州、落户贵州。据统计,全省数字经济人

才已超过46万。

提升贵州美誉度影响力。十届数博会汇聚全球目光,集聚全球要素、荟萃前瞻思想、推动创新策源,充分展现了贵州作为数字经济发展的强大实力和创新能力,为“数字中国”的宏伟蓝图增添了贵州的独特色彩和宝贵经验,极大提升了贵州在全球数字经济版图中的知名度和影响力,加速了贵州大数据产业的国际化进程。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

## 世界燃气大会 将于2025年首次在中国举办

本报讯 8月30日,记者从第29届世界燃气大会数博会推介活动上获悉,第29届世界燃气大会(以下称WGC2025)将首次来到中国,于2025年5月19日至23日在北京举行。

WGC2025以“赋能可持续未来”为主题,以会议及展览两大版块呈现,探讨全球燃气行业、能源行业的未来,推动能源行业的创新与发展。预计将有来自70多个国家的360多家展商参展,覆盖天然气全产业链条。

WGC2025将举行主旨论坛和时事辩论、行业洞见、午餐会、技术创新论坛、特色论坛等丰富多样的分论坛。主旨论坛将围绕主题“赋能可持续未来”展开,汇聚行业智慧,共筑能源美好未来。分论坛将围绕全球能源格

局、全球LNG展望、能源转型、区域燃气发展、能源与金融、数字化与科技创新等六大领域展开,多维度探讨能源行业发展趋势。此外,WGC2025将设置数字化板块议题,推动燃气行业迈向更高水平的智能化发展,开启燃气领域数字化新征程。

世界燃气大会是世界上历史最悠久的国际能源行业盛会,吸引着国际组织、能源巨头、行业专家学者等业界专业人士参与,被誉为全球燃气行业的“奥林匹克”。举办WGC将为中国燃气行业的发展提供重要的战略发展机遇、投资贸易机会和技术交流平台,促进中国能源企业开展国际合作,与全球共享发展机遇,共创美好能源未来。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨静)

## 白云区数博会期间签约四个项目 总投资10.5亿元

本报讯 8月29日,记者从白云区2024中国国际大数据产业博览会成果转化签约仪式上获悉,数博会期间,白云区集中签约项目4个,总投资金额10.5亿元。

本次签约项目包括贵州国昱源丰节能科技有限公司高低压电磁平衡节电数字化生产线项目,总投资1.5亿元;贵州恒丘智能科技有限公司“恒数堂”数据标注产业园项目,总投资3亿元,将建设人工智能数据分类、整理、标注产业园;贵州恒丘智能科技有限公司云天畅享智算中

心项目,总投资3.5亿元,将建设集成智算中心、教育信息化平台、人工智能AI课程体系三大模块;钜成云创信息技术有限公司“东数西算”项目,总投资2.5亿元,将以贵阳贵安为中心,建设连接长三角、珠三角、成渝枢纽节点间的算网一体化调度系统。

此次签约项目与白云区发展数字经济的战略安排一致,与白云区“一主一特”产业发展方向契合,将给白云高标准高水平高质量发展打造省会城市新中心注入强大动力。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

## 天翼云中国行·贵州站 “数据赋能”交流活动举行

本报讯 8月28日,中国电信举办了以“聚数乘云 天翼赋能数字经济新生态”为主题的天翼云中国行·贵州站“数据赋能”交流活动。

活动现场,中国电信全国首发上线“魔乐(Modeler)开发者社区”,举行了“中国电信数据要素(贵州)产品孵化中心”、“中国电信人工智能(贵州)应用创新中心”授牌仪式。活动中,中国电信数据发展中心与贵阳大数据交易所、南方电网大数据服务有限公司达成三方数据交

易签约,将进一步推动数据要素的高效流通与应用,以实现数字经济与实体经济的深度融合。

活动中,行业专家围绕天翼云助力数字经济高质量发展、云和数据赋能产业、构建数据基础设施促进数据要素市场化改革、国产化自有AI赋能千行百业塑造新质生产力引擎、AI赋能高水安全、后量子密码铸盾守护数字产业安全、AI赋能公共安全智能化与智能化主题进行了交流分享。(贵阳日报融媒体中心记者 张梅)

## 中科峰汇科技集团发布环保浸没液冷却及节能液冷算力一体化解决方案 助推数据中心绿色化高效化

本报讯 8月30日,中科峰汇科技集团在贵阳发布了环保浸没液冷却及节能液冷算力一体化解决方案,助推数据中心绿色化高效化。

据介绍,中科峰汇科技集团推出的ETCF-22产品参数均处于国际领先水平,与市面上同类产品相比,其比热容大、导热系数高,能够在高温环境下提供卓越的冷却效果,确保数据中心设备的稳定运行。同时,该产品还具备出色的超低温特性(倾点达到-150℃),可制成深冷电子冰,通过冷储的方式替代传统数据中心

的冷水塔,利用夜间低谷电价储能制冷,从而大幅降低用电成本和PUE值。中科峰汇科技集团此次发布的节能液冷算力一体化解决方案,正是以ETCF-22为核心,据测算,采用该方案的数据中心设备前期投入可降低40%以上,运营成本降低60%,PUE值更可降至1.05以下。

目前,中科峰汇科技集团已在开阳县投资建设了浸没式液冷液生产基地。该项目规划用地200亩,建设年产10万吨的液冷液生产产线,年产值预计超过500亿元。(贵阳日报融媒体中心记者 田一郦)

## “中国·贵州”全省统一移动应用平台发布会举行

本报讯 8月29日,“中国·贵州”全省统一移动应用平台发布会在贵阳举行。

建设“中国·贵州”全省统一移动应用平台,旨在全面汇聚政府网站、政务服务资源,着力打造全省政府信息发布、政策解读、办事服务、互动交流总出口,是贵州平台整合共享、数据活化利用、生态良性发展的有益探索。

该平台以统一底座、两端贯通的思路,以共建、共享、共用、共治为理念,区分前台、中台、后台三个

层次一体构建。前台支撑各级各类服务资源在“一个端”百地百窗、千人千面,中台支撑全省政府服务资源在“一张网”集中汇聚、扁平共享,后台支撑“省、市、县、乡、村、组”六级分域治理、分级运营。

近年来,贵州持续推动政府数字化转型和创新升级,用“移动办”的便捷、高效和智能,对内建设“贵政通”,对外建设“中国·贵州”,将政府的服务窗口搬到群众的指尖。“中国·贵州”全省统一移动应用平台聚焦民生办事、政务公开、政民互

动、扁平高效、数据赋能,打造公平普惠的服务平台、整体协同的履职平台、敏捷高效的治理平台、开放透明的生态平台、智能精准的决策平台,建设整体联动、高效惠民的网上政府。

截至目前,“中国·贵州”全省统一移动应用平台已在华为、苹果等主流商城正式上线,并同步上线了小程序版本,现已开通入驻号157个,下载人数超过8万人,注册人数超过3.5万人。(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

## 光电产业(武汉企业)专题沙龙对接会举行

本报讯 8月30日,2024数博会系列活动光电产业(武汉企业)专题沙龙对接会在贵阳举行,30名与会代表面对面,分享趋势洞见。

此次活动由贵阳市投资促进局、贵安新区投资促进局、贵阳市政府驻武汉办事处、观山湖区政府、贵州招商局科技服务有限公司共同承办,通过主题分享、讨论交流的形式开展。

在主题分享环节,中国光学学会光学情报专委会秘书长、中国科学院武汉文献情报中心区域产业

发展部主任叶茂,武汉大学计算机学院教授、武汉紫道弘益科技有限公司董事长李明,汉中极氢能源发展有限公司董事段晚儿,海尔资本投资副总裁卫岭,分别带来《光电科技前沿概况与产业分析》《基于AI融合感知的高阶自动驾驶安全系统》《资研工研院氢能产业布局》《在硬科技领域的投资布局和思考投资》专题分享。

在交流环节,与会人员纷纷围绕光电产业发展前景、应用场景、技术创新、融资赋能等话题展开深入讨论交流。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

## “数据交易生态大会”交流活动举行

本报讯 8月29日,2024数博会“数据交易生态大会”交流活动举行,专家、学者、政企代表围绕“数据驱动 场景革新”主题,共寻数字经济发展机遇。

主旨演讲环节,国家信息中心大数据发展部主任于施洋就如何打造全国一体化数据要素市场,全面推动数字中国高质量发展进行解读。贵州大数据安全工程研究中心主任杜跃进围绕“用数据安全保障数据流动:理论与实践”主题展开解读。云基华海信息技术股份有限公司副总裁张宝

龙、山东捷瑞数字科技股份有限公司行业领域专家黄金烁、数篷科技(深圳)有限公司首席技术官杨一飞分别围绕“数据要素市场化配置改革”“数字化赋能企业发展”“可信数据流通,构建数据要素安全共享交易的信任基础”主题进行演讲。

研讨对话环节,国家气象局预报司数据管理处高级工程师王晓煜,北京中文在线阅读公司CEO杜嘉,浙江大学人工智能研究所副所长、金智塔科技首席科学家郑小林,中融信通科技有限公司

贵州分公司总经理董博,上海合合信息科技股份有限公司数据事业部副总经理洪光,深度解读数据安全、版权保护(确权)等数据要素流通过程中存在的各种问题与挑战,全面剖析数字应用场景发展趋势和前景。

活动现场举行了全流程场内数据交易签约仪式,发布《贵阳大数据交易所发展指数评估报告1.0》等15项成果,贵阳大数据交易所对数据商及数据中介等优秀生态伙伴进行了授牌。(贵阳日报融媒体中心记者 李雯文)

## 全国首单家庭饮用水数据资产入表项目启动

本报讯 8月28日,在2024数博会产品矩阵联合发布仪式上,贵阳城投集团旗下贵阳智慧城市运营发展集团有限公司与贵州飞龙雨实业集团有限公司、贵州数据宝网络科技有限公司联合启动全国首单家庭饮用水数据资产入表项目。

据介绍,贵州飞龙雨实业有限公司作为一家成立30余年的贵州本土老字号品牌,拥有遍布全省的供水站点2400个,注册会员168万,线上电子订单580万,年

送水量1700万桶,订水家庭用户数量超80万户,积累了丰厚的数据资源。

此次家庭饮用水数据资产入表项目将基于飞龙雨桶装水配送系统平台沉淀的海量用户及订水数据,利用贵阳智慧城市集团掌握的大数据技术对数据进行加工处理,打造全国首单“城市家庭饮用水数据”产品并面向市场交易,使数据变商品、资源变资产。“家庭饮用水数据产品可用于饮用水健康分析、智能推

荐、市场研究和风险管理领域,通过分析用户习惯和市场趋势,增强用户体验感并为企业决策提供帮助。”贵阳智慧城市集团党委书记、董事长周楚斌说。

据介绍,此次合作,是贵阳智慧城市集团完成自有智慧停车数据资产入表、交易、融资后,成功开展数据资产入表对外服务的第一单业务,标志着贵阳智慧城市集团数据资产入表业务正式迈入市场化发展步伐。(贵阳日报融媒体中心记者)

## 观山湖公安安全方位构建数博会安全防线

本报讯 8月30日,2024数博会落幕。会议期间,观山湖公安周密部署,以最高标准、最严要求、最强措施,全力为数博会的顺利举行保驾护航。

数博会现场,观山湖公安深耕“智慧”警务,充分发挥“平安黔哨”等安防系统的作用,与天网工程、“贵警110”有机融合,形成全方位、多层次的防护格局,打造数字安全堡垒。

据介绍,“平安黔哨”不仅具有完备的监控功能,还能实

现与其他安保系统的无缝对接,通过整合“天网工程”“雪亮工程”视频资源和社会视频资源,拓宽了控制区域可视范围。同时,利用“贵警110”组建作战群组,实现多方警力快速响应。

观山湖公安通过精准治安清查,消除安全隐患,对重点区域、重点场所等关键点位及人员密集场所进行“靶向”清查整治,规范行业场所经营行为,为数博会营造安全稳定、和谐的社会环境。同时,加大巡逻力度,采取“步巡、车巡+

视频巡查”等多种方式,在辖区重点街面、夜市摊点、商业广场等区域“亮灯见警”,及时劝阻和制止涉乱现象,快速打击处置现行违法犯罪。

观山湖公安还与各相关职能部门建立紧密的协作链条,实现信息共享、资源互补。从治安管理到交通疏导,从消防保障到应急救援,各个环节紧密相连,构建起坚不可摧的安全防线。(贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

## 经驻村干部对接—— 花溪区高坡乡11名学生获捐助学金

本报讯 日前,在花溪区高坡苗族乡平寨村驻村干部的努力协调组织下,友山私募基金管理有限公司一行来到该乡,举办“蒲公英计划”助学活动启动仪式,为四个村的11名学生送去助学金。

据了解,平寨村、摆龙村、云顶村同属高坡苗族乡云顶片区。近六年来,该片区考取研究生及本科生的达59人,在全乡占比比较高。为此,片区每年都会想办法联系企业、爱心人士助学,以鼓励学子、弘扬学风。今年,经驻村干部积极联系,友山私募基金管理有限公司通过其“蒲公英计划”来村助学。

此次助学活动向平寨村、摆

龙村、五寨村、街上村新考取的研究、本科生及困难大学生捐赠助学金。公司负责人刘耀表示,作为省内头部私募机构,公司一直积极投身于家乡的巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作中,饮水思源、反哺社会。公司主营业务主要在贵阳和上海两地开展,“蒲公英计划”除了提供助学金外,后期还将与驻村工作队一起策划组织上海公益研学、助力农特产品销售等活动,同时积极为高坡乡优秀学子联系企业实习、入职。

活动中,受助学子纷纷表示,将不负韶华、奋勇前行,用优异的成绩回报社会。(贵阳日报融媒体中心记者)

## 一房多卖非法集资 买房小心套路圈钱

案情简介

2018年8月起,贵州某房地产开发有限公司通过其销售团队,以售后包租、高额回购承诺等虚假宣传手段,违规销售某区某步行街的商铺。该公司不仅已抵押给银行的商铺折价销售,还私自将违章建筑及无实物商铺进行编号出售,共涉及76间商铺,282名受害者,非法集资总额高达4086.2914万元。

案件审理

经公安部门侦办,发现该房地产开发有限公司及其关联公司通过签订虚假合同、承诺高额回报等方式,非法吸收公众存款的犯罪事实。涉案商铺存在严重的产权不清、一房多卖等问题,严重侵害了购房者的合法权益。该案嫌疑人曹某于2020年8月被抓获归案,并于同年11月9日移送检察机关

关审查起诉。

风险提示

贵阳市防范和处置非法集资工作领导小组办公室特此提醒广大市民,根据《防范非法集资条例》第二十五条规定,“因参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担”。为避免财产损失,购房者在购买房产时,务必核实房产的产权状况,避免购买到抵押、查封或违章建筑等存在法律风险的房产。对于开发商承诺的售后包租、高额回购等优惠条件,要保持高度警惕,这些往往是非法集资的常用手段。如发现开发商存在非法集资、一房多卖等违法行为,应及时向房地产行业主管部门、县以上处置非法集资牵头部门或公安机关举报。

贵阳日报融媒体中心记者 章婧



出租

1. 贵州金融城三期临街旺铺4间, 面积125.72m²-147.56m²
2. 云岩区兴隆·枫丹白露城花间白鹭洲组团 C栋2单元2层3号 55.87m²
3. 观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中天路1层 9号商铺, 面积约70m², 适合除酒店以外的业态
4. 云岩区欣悦园小区1层 76.52m² 社区底铺
5. 云岩区梦想奥城一期1层 90m² 临街商铺
6. 花溪区锦溪名都商住楼A幢1层 69.92m² 临街商铺
7. 观山湖区金世禧·帝景传说A6、A7号楼1层 108.4m² 社区底铺

联系人: 杨女士 联系电话: 18885108660

## 交房公告

尊敬的·璟悦风华项目业主:

贵阳美的·璟悦风华项目6栋小高层、7栋小高层住宅将于2024年08月30日开始交付,请此标段业主携带收楼通知书、购房合同、维修基金收据、业主身份证等资料到物业服务中心办理交付手续。特此公告!

贵阳美承房地产开发有限公司

二〇二四年八月三十日

## 交房公告

尊敬的青秀麓谷山语业主:

贵阳铁诚房地产开发有限公司(以下简称“我司”)开发建设位于南明区二戈寨东站货场周边棚户区改造项目(一期)[GD(21)003号地块](推广名:青秀麓谷山语)14/5/6/9/10/12/13号楼,经过施工单位、监理单位、勘察单位以及我司五方验收合格现已具备交付条件。兹定于2024年9月5日起办理房屋交付手续。各业主具体收房时间以我司邮寄的《交付通知书》为准。请您在通知书载明的办理时间携带相关资料,前往青秀麓谷山语小区一期9#楼底商前平台办理收房手续,若未接到通知书,请您按照《商品房买卖合同》及相关协议约定,按期前往办理收房手续,我司将安排专人全程为您服务。

如有疑问,请致电咨询,咨询电话:0851-88128888

恭祝您乔迁之喜,万事如意!

贵阳铁诚房地产开发有限公司

2024年8月31日

## 公告

贵州新思祥睿泽置业有限公司开发的思祥仁大甲第项目,已与中国工商银行

贵阳中华路支行签订了《贵阳市商品房预售资金使用监管协议》,具体如下: 1.8#楼: 已办理预售证, 预售证号:2024103; 预售监管协议编号: 2024042420249, 预售资金监管账户开户行: 中国工商银行股份有限公司贵阳中华路支行; 账号: 240200459200279540。 2.9#楼: 未办理预售证, 预售监管协议编号: 2024042420249, 监管账号: 240200459200279540。

现因我公司业务发展需要,拟将上述预售资金监管账户与原账户监管余额一同迁移至兴业银行股份有限公司贵阳观山湖(生态)支行对应预售资金监管账户(具体迁入账户以新签订《贵阳市商品房预售资金使用监管协议》为准)。

贵州新思祥睿泽置业有限公司